

ΣΕ 7 ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

## Χορήγηση άνοσου ορού σε ασθενείς

**ΣΤΟ ΣΤΑΔΙΟ** της υλοποίησης περνά και στην Ελλάδα η έγχυση πλάσματος αίματος από ιαθέντες ασθενείς σε πάσχοντες από τη νόσο Covid-19. Η πολυκεντρική κλινική μελέτη Φάσης II, με επικεφαλής τον καθηγητή Θεραπευτικής - Αιματολογίας - Ογκολογίας και πρότατη του ΕΚΠΑ, Αθανάσιο Δημόπουλο, θα αφορά επτά νοσοκομεία (μεταξύ των οποίων τα «Αλεξάνδρα», «Άγιος Σάββας», «Αττικόν», «Ευαγγελισμός») και θα πραγματοποιηθεί σε δύο στάδια.

Στο πρώτο στάδιο θα γίνει η επιλογή των εθελοντών ατόμων που έχουν αναρρώσει από την Covid-19 ή που έχουν βρεθεί θετικοί στον SARS-CoV-2 χωρίς να νοσήσουν και είναι εγγεγραμμένοι στο Εθνικό Μητρώο Ασθενών με κορονοϊό. Μεταξύ των κριτηρίων που θα πρέπει να πληρούν είναι να έχουν αναρρώσει, να μην έχουν συμπτώματα και να είναι αρνητικοί για την παρουσία του ιού για τουλάχιστον 2-4 εβδομάδες.

Οι εθελοντές θα προσκληθούν στα νοσοκομεία που συμμετέχουν στη μελέτη και θα δωρίσουν αίμα, από το οποίο θα γίνει πλάσμαφαίρεση ώστε να προκύψει ο άνοσος ορός (πλάσμα) που περιέχει τα αντισώματα (πρωτεΐνες) που όπως δείχνουν διεθνείς μελέτες μπορούν να συμβάλουν στην καταπολέμηση της λοίμωξης. Στόχος των επιστημόνων παγκοσμίως είναι να επιβεβαιώσουν αν ο άνοσος ορός μπορεί να συντομεύσει τη διάρκεια της ασθένειας, να μειώσει τη νοσηρότητα ή να αποτρέψει τον θάνατο που σχετίζεται με τη λοίμωξη Covid-19.

Στο δεύτερο σκέλος της ελληνικής μελέτης θα επιλεγούν οι σοβαρά νοσούντες από Covid-19 που θεωρούνται ιδανικοί για να λάβουν πλάσμα αίματος από ιαθέντες. Μεταξύ των κριτηρίων που θα πρέπει να πληρούν είναι ο κίνδυνος επιδείνωσης και η πιθανότητα διασωλήνωσης ή η επιδείνωση παρά τη μηχανική υποστήριξη ζωτικών λειτουργιών. Ο άνοσος ορός θα χορηγηθεί συνδυαστικά με τα υπάρχοντα θεραπευτικά σχήματα και πάντα με μεγάλη προσοχή.

- Αποφασισμένος να στηρίξει την πράξη του για το γεγονός ότι κοινώνησε μερικούς πιστούς την Κυριακή των Βαΐων εμφανίζεται ο παπάς του ιερού ναού του Αγίου Νικολάου στο Κουκάκι, πατήρ Γεώργιος Σχοινάς, ο οποίος εξήγησε ότι την περασμένη Κυριακή πραγματοποίησε τη Θεία Λειτουργία κεκληρισμένων των θυρών, όπως προβλέπεται. «Είμαι στη διάθεση των Αρχών αλλά αυτό που έκανα το έκανα ακολουθώντας την ιερατική μου συνείδηση. Η Θεία Κοινωνία δεν απαγορεύεται και δεν μεταδίδει ασθένειες», ανέφερε σε δήλωσή του.

